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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Η περαιτέρω υποβάθμιση των δομών υγείας στην περιοχή του Δήμου Αμφιλοχίας 
επιβαρύνει ακόμα περισσότερο τη ζωή των κατοίκων. 

 

Μόνο αρνητική εξέλιξη μπορεί να χαρακτηριστεί για το Κέντρο Υγείας Αμφιλοχίας η  

παύση λειτουργίας του Ακτινολογικού Τμήματος, με την απαξίωσή του να είναι διαχρονική. 

Για χρόνια με μηχανήματα της δεκαετίας του ’80, που το φιλότιμο του προσωπικού 

(γιατρού και χειριστή) το κράτησαν λειτουργικό, εξυπηρετούνται χιλιάδες περιστατικά 

(αγγίζει τον αριθμό των 5000 ακτινογραφιών ανά έτος). Η γιατρός συνταξιοδοτήθηκε το 

Δεκέμβρη του 2022. 

Για 2 χρόνια το τμήμα λειτουργούσε με τις φιλότιμες προσπάθειες του χειριστή και τη 

διάγνωση έκανε είτε ο ορθοπεδικός του ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας (3 μέρες την εβδομάδα), είτε 

ιδιώτης γιατρός. 

Το ακτινολογικό τμήμα του Κ.Υ. Αμφιλοχίας εξυπηρετεί χιλιάδες κατοίκους, καθώς 

κανένα Κ.Υ. στη γύρω περιοχή δε διαθέτει ακτινολογικό τμήμα. Ακτινολόγος γιατρός δεν 

προσλήφθηκε, ούτε καν επικουρικό προσωπικό, ενώ ο χειριστής ούτε άδειες δεν μπορεί να 

πάρει, αφού είναι ο μοναδικός στο τμήμα.  

Παράλληλα η θέση παθολόγου που συνταξιοδοτήθηκε δεν επαναπροκηρύχθηκε, ενώ 

παραμένει μία και μόνο παιδίατρος, με ότι συνέπειες έχει αυτό. 

Επίσης ενώ δεν υπήρξε καμία πρόβλεψη και μέριμνα για την πλήρη στελέχωση-

λειτουργία του από το Υπουργείο Υγείας και την 6η ΥΠΕ, την ίδια ώρα το Κ.Υ. εντάχθηκε 

στο πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης, χωρίς να εξασφαλίζεται η πλήρης λειτουργία 

του εξαρχής, χωρίς καμία επιβάρυνση για τους κατοίκους. 

Αυτή η επιλογή υποβαθμίζει και το Μικροβιολογικό Τμήμα, στο οποίο πρέπει να 

εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη και πλήρης λειτουργία του, όταν οι εξετάσεις που γίνονται 

ξεπερνούν τις 25.000 το χρόνο. 

Ακόμα η κατάσταση στο ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας παραμένει τραγική. Το κτήριο είναι σε 

τραγική εγκατάλειψη. Μετά τη συνταξιοδότηση του ενός και μοναδικού φυσικοθεραπευτή 

για ενήλικες (εδώ και ένα χρόνο περίπου), δεν προσλήφθηκε νέος. Όταν η υποδομή του 

ΚΕΦΙΑΠ ήταν τέτοια που θα μπορούσε να γίνεται κλειστή νοσηλεία-αποθεραπεία 50-60 

ασθενών, αν ήταν κατάλληλα στελεχωμένο και συντηρημένο, αν ήταν εν πλήρη λειτουργία. 

Ο Φυσικοθεραπευτής στο ΚΑΠΗ Αμφιλοχίας συνταξιοδοτείται. Τα μηχανήματα, του 

1985, είναι εδώ και ένα χρόνο εκτός λειτουργίας, και οι εταιρείες που τα συντηρούσαν 

έκλεισαν. 

Το ΚΥ Χαλκιοπούλων, που καλύπτει ολόκληρη τη Δημοτική Ενότητα Ινάχου Αμφιλοχίας, 

δεν έχει μικροβιολογικό τμήμα, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να αναγκάζονται να διανύσουν 

πάνω από 150 χιλιόμετρα για να εξυπηρετηθούν, φυσικά δε μιλάμε για παιδίατρο ή άλλες 

ειδικότητες. 
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Κι ενώ υπάρχουν λεφτά για ενεργειακή αναβάθμιση των κτηρίων (προφανώς 

προτεραιότητα είναι οι ανάγκες των εργολάβων, όχι του λαού), δεν υπάρχουν για γιατρούς, 

εξοπλισμό κλπ. 

Το Υπουργείο Υγείας και η 6η ΥΠΕ έβαλαν το μαχαίρι στο λαιμό στους υπεύθυνους των 

ΚΥ για να βρουν χώρους για να εξασφαλίσουν τη λειτουργία των τμημάτων για όσο χρόνο 

θα γίνονται οι εργασίες. Και στη συνέχεια το μπαλάκι πέφτει στα χέρια των Δημοτικών 

Αρχών, που πάντα πρόθυμες, όπως κάνει και η τοπική Δημοτική Αρχή, με τις ελάχιστες 

ασυντήρητες υποδομές και την υποχρηματοδότηση, στριμώχνει τις ανάγκες του λαού στη 

γωνία για μία ακόμα φορά. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργό, τί μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να παραμείνει σε λειτουργία και να στελεχωθεί πλήρως το Ακτινολογικό Τμήμα του ΚΥ 

Αμφιλοχίας, καθώς να καλυφθούν και όλες οι ανάγκες σε ιατρικό και λοιπό προσωπικό, με 

μόνιμες προσλήψεις. 

- Να εξασφαλιστεί η πλήρης λειτουργία του ΚΥ Αμφιλοχίας, χωρίς καμία επιβάρυνση των 

κατοίκων, καθ’ όλη την περίοδο της ενεργειακής αναβάθμισης. 

- Να προσληφθεί φυσικοθεραπευτής στο ΚΕΦΙΑΠ και στο ΚΑΠΗ της περιοχής και να 

στελεχωθούν πλήρως. 

- Να στελεχωθεί πλήρως το Μικροβιολογικό Τμήμα του ΚΥ Χαλκιοπούλων, για να καλύπτει 

τις σύγχρονες ανάγκες των κατοίκων. 

     

     Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

                                                                  Καραθανασόπουλος Νίκος 

Λαμπρούλης Γιώργος 

 




